

# 苏同协力 共赢未来

2024大同市长三角“双招双引”推介会在苏州举办

本报讯（记者 张世敬）3月26日下午，主题为“苏同协力 共赢未来”的2024大同市长三角“双招双引”推介会在苏州举办，我市招商产业优势、优质文旅资源、招才引智力度引起了与长三角地区的高度关注。

会上，我市各相关部门负责人和相关人员立足招商引资、招才引智“双招双引”，重点对大同区位交通、历史底蕴、生态环境、资源富集、城市配套、对外开放六大优势，持续深耕科技（先进制造业）、能源、农业、文旅消费“四大赛道”的发展力度，以及能源、数字、装备制造、现代医药、文旅、现代物流、新材料、通用航空等“十大产业”的发展进行了重点推介，详细、深度、近距离的推介与讲述，让与会

长三角地区企业负责人对古都大同有了全新的认识。大家表示，要尽快走进大同、了解大同，选择优质项目落户大同。

我市“双招双引”苏州联络站也于同日揭牌。市促进外来投资局负责人表示，通过设立联络站，大同能更好地与长三角企业界进行沟通交流，吸引更多企业来大同投资兴业，促进大同产业升级，并带来更多资金和先进管理经验。同时，还能借助联络站的桥梁作用，吸引更多的人才来大同发展，为我市经济发展提供技术支持和智力保障。

推介会会场外，黄芪、黄花及其产品、杏脯、胡麻油等大同优质农产品，以及醋、酒等酿造类产品也闪亮登场，让长三角地区的客商们品尝到了大同美味。



## 我市森林草原防火宣传月活动启动

本报讯（记者 尚铁军）为深入开展全市森林草原防火宣传教育工作，有效提升森林草原火灾防范能力，最大限度减少林草火灾发生，3月26日，以“绿色家园是我家 森林防火靠大家”为主题的大同市第四届森林草原防火宣传月活动启动仪式在平城区小石子村举行，相关单位约200人参加。

据了解，我市森林草原防火期已由季节性防火期转变为全年性防火期，今年的防火特险期从4月1日至5月31日。我市春季多大风天气，干旱少雨，随着气温回升，清明节临近，造成森林草原火情的活动愈加频繁，森林草原火灾风险因素叠加，防灭火形势异常复杂。

活动现场，各单位、各部门通过悬挂

横幅、设置咨询台，展示了全市森林草原防火工作成效，以及最新的防灭火指挥系统、机具装备、无人机、车辆等。活动现场接受咨询600余人次，发放森林防火宣传布袋200个、宣传册500余本、宣传单500张、宣传围裙500个、宣传帽200顶、宣传纸杯500包、宣传雨伞50把，并组织了宣传车开展流动宣传。

## 我市将开展多项老年人健身活动

本报讯（记者 陈杰）今年，我市将开展多种形式多样的老年人健身活动，掀起老年全民健身活动新高潮。

在健身项目推广上，开展柔力球、广场舞、健身球操、门球等项目的培训与学习。针对基层老年人的体育需求，进行队伍建设，赠送柔力球、扇子、健身球、门球等老年人健身器材，满足不同老年人群的健身需求。在各类活动中，组队参加全国、省级、市级交流比赛、展示活动等，把老年体育运动与传统节日、养生旅游相结合，推动老年人健身日常化。



## “春风行动”走进天镇

昨日上午，市就业和人才服务中心在天镇县南洋河生态公园九岸花城广场举办了市2024年“春风行动”县区行天镇专场招聘会。

本次活动是市2024年“春风行动”县区行首站，共有45家企业参加，提供就业岗位7500个。

本报记者 张占兵 摄

## 用“绣花功夫”为城市“美颜”

环卫部门对道路进行全面冲洗



本报讯（记者 杨显郁）3月26日，记者在平城区迎宾街看到，几台洒水车和洗扫一体车正在沿街清洗路面，道路两侧的环卫工人将冲洗出来的树叶、塑料袋等垃圾杂物进行清扫，清扫后的路面焕然一新。

据悉，随着气温升高，针对主次干道及路口、侧石边、斑马线、停车位等清理不彻底的地方，从上周开始，平城区环卫服务中心开展“以扫变洗”的方式进行深度保洁，实现了由扫路变洗路，由先前单一靠环卫工人清扫保洁转变为机械清（洗）扫和人工捡拾垃圾相结合的工作模式，出动洗扫一体车、高压冲洗车、洒水车等环卫设备，对道

路进行全面冲洗；过街天桥、果皮箱等，则由环卫工人工清洗，用“绣花功夫”为城市“美颜”，提升城市道路环境卫生水平。

家住美好新里程小区的王女士说：“天气转暖，加之大同风沙大，以前路面显得灰蒙蒙的，这几天经常能看见洒水车清洗路面，路面打扫得特别干净，人走在上面特别清爽。”



首届中部六省高价值专利大赛  
评选结果公布

## 山西大同大学 参赛项目获一等奖

本报讯（记者 刘剑）记者日前从市市场监督管理局了解到，山西大同大学申报参赛的发明专利“一种石墨烯聚集体溶胶的制备方法”项目，获得首届中部六省高价值专利大赛评选一等奖。

据了解，此次大赛于2023年9月1日在武汉启动，旨在通过重点挖掘一批创新程度高、市场竞争力强、专利优势明显的优质专利，进一步激发创新主体活力，促进中部地区知识产权高质量创造。经过省内初赛推荐，来自湖北、山西、安徽等六省在光电子信息、高技术服务、高端装备制造、新能源、新材料、生物医药等重点领域的117多个高“含金量”项目晋级决赛。最终评出一等奖30名，二等奖39名，三等奖48名。

山西大同大学申报参赛的发明专利“一种石墨烯聚集体溶胶的制备方法”项目是利用高纯石墨作为电极材料，使用高频交流脉冲法来制备石墨烯聚集体溶胶。该发明工艺简单，生产成本低，适合工业化生产，产品既可用作电池的导电助剂，又可用作植物生长促进剂。

## 优秀自主择业军转干部 典型事迹遴选活动开始

本报讯（记者 杨显郁）为大力宣扬自主择业军队转业干部转业不转志、建功新时代的良好精神风貌，从即日起至4月20日，市退役军人服务中心在全市范围内开展优秀自主择业军转干部典型事迹遴选活动。

此次活动以组织推荐、战友互荐和个人自荐的方式展开。对党忠诚，党员先锋模范作用发挥明显；永葆军人本色，履行社会责任，热心公益事业，积极投身志愿服务；弘扬中华优秀传统文化，尊老爱幼，诚实守信，注重良好家风培养；爱岗敬业，艰苦奋斗，在就业创业方面具有突出成绩；践行社会主义核心价值观，遵纪守法、克己奉公、廉洁自律，具有很好的示范引领作用的自主择业军队转业干部均可参加。

对于活动中遴选出的优秀自主择业军队转业干部典型事迹，我市将统一编印《身边的榜样——大同市自主择业军转干部风采录》，对于特别突出的自主择业军队转业干部典型事迹，推荐参加全省《榜样的力量——自主择业军转干部风采录》遴选。